

LIBRERIA OCHOA

Papelería. Objetos de escritorio. Libros de texto para todas las carreras. Material escolar. Plumas estilográficas. Clasificadores. Trabajos tipográficos

Fundador y propietario: ISIDORO OCHOA
HERMANOS MOROX NUM. 1, TELEFONO 2650 APARTADO 13

Cena en el Palacio de Ayete ofrecida por S. E. el Jefe del Estado y señora en honor del Presidente de Liberia

SAN SEBASTIAN, 20.— El presidente de la República de Liberia, Mr. William V. S. Tubman, ha recibido esta tarde una excursión por la provincia, y ha visitado algunos pueblos. En la visita le acompañó el ministro de Asuntos Exteriores, Sr. Martín Artajo.

EN MARQUINA
BILBAO, 20.— A las seis y media de la tarde, procedente de San Sebastián, llegó al pueblo vizcaíno de Marquina el presidente de la República de Liberia, acompañado del ministro de Asuntos Exteriores, Sr. Martín Artajo y séquito. Fue recibido por el alcalde de la villa y autoridades locales, por el presidente de la Diputación de Vizcaya y el Consejo de Administración de la fábrica «Esperanza». El motivo de este viaje era conocer la fábrica mencionada, enclavada en aquella localidad. Mr. Tubman se mostró muy complacido de las instalaciones y admirado de la importancia de la factoría. Los señores de Ajanguiz interpretaron ante el presidente la danza típica «San Miguel de Arrichinaga». A las siete el presidente liberiano con el ministro español y séquito emprendieron el regreso a San Sebastián. Mañana, a mediodía, el ministro plenipotenciario de Liberia en España, Mr. Laurence, dará una recepción en honor de Sr. Tubman. Por la tarde, el presidente de la República de Liberia asistirá en el Frontón Urumea a un festival de pelota a pala y remonte, y por la noche ofrecerá una comida de gala a Su Excelencia el Jefe del Estado.

EL DEPARTAMENTO DE ESTADO YANQUI HABLA de las negociaciones con España

Todavía es demasiado pronto para decir si darán resultado o no

WASHINGTON.— Un funcionario del Departamento de Estado, cuyo nombre no ha sido revelado, ha manifestado a un corresponsal de la United Press que, según opinión de dicho Departamento, la situación actual de las negociaciones que celebran en Madrid representantes de los Estados Unidos y España dista mucho de ser desesperada, agregando que todavía es demasiado pronto para decir si las mismas darán o no resultado. Añadió que resulta ridículo insinuar que los negociadores españoles hayan planteado demandas que oficialmente sean consideradas absurdas, como se ha pretendido en la Prensa de Londres. Añaden los informantes que de la actitud

adoptada por España se desprende claramente que aquel país quiere ser puesto por los Estados Unidos a igual nivel que las naciones europeas de la NATO, lo cual explica sus demandas de armas; las cuales servirían para reequipar a su Ejército y fuerzas aéreas, a cambio de bases aéreas y navales. Hacen observar, sin embargo, que la actual misión de los negociadores norteamericanos es la de explicar a sus interlocutores españoles, de modo exacto, qué armas se podrían poner a disposición de España en los próximos doce meses, así como las razones por las que no es actualmente posible las cantidades pedidas por las autoridades de Madrid.—(Efe).

Mensaje del Santo Padre a los católicos alemanes reunidos en el Congreso de Berlín

CIUDAD DEL VATICANO, 20.— El Padre Santo ha enviado a los católicos alemanes reunidos en Congreso en Berlín un mensaje, que dice:

«Dilectos hijos e hijas de la Alemania católica: con sentimientos de paternal interés atendemos el requerimiento de nuestro venerable hermano el obispo de Berlín enviado al Congreso que reúne a los católicos alemanes nuestro mensaje. Os habéis reunido del Este y del Oeste para proclamar en tono elevado que sois parte del mismo cuerpo y que los años de lucha, lejos de haberos dividido, han confirmado en vosotros la conciencia de ser hermanos y hermanas, haciendo más firme la voluntad de continuar esta unión. Y así como la Asociación de San Bonifacio se fundó hace años para fomentar esta unión de todos los alemanes y prestarles ayuda dondquiera que se encuentren en peligro, del mismo modo debe influir el Santo, hoy más que nunca, en cada uno de vosotros. Habéis elegido como lema de nuestro Congreso a «Dios Vivo». Sí; Dios vive y su poder se extiende de un límite a otro del universo. Por consiguiente, que en toda Alemania resuene el grito de «Dios Vivo». Nos nos arrodillamos ante él, dispuestos a aceptar cualquier voluntad suya.»

«Los que forman parte integrante del mismo ser humano. Esta es la doctrina católica; el materialismo, tal como es, desmembra en el odio. La fe, en cambio, florece en el amor de Dios; es amor. La fe es como una patria, y por ello ya no sois extraños a vosotros mismos ni siquiera a los demás. Ellos, con vuestros hermanos y hermanas, unidos todos en la convicción más íntima y decisiva, unidos en la fe, esto es lo que hemos querido decir con motivo de nuestro Congreso. En el programa habéis puesto una hora de oración, un hora que debe ser celebrada por todos los católicos de Alemania. Sed un pueblo que reza y tened al frente de vosotros a los sacerdotes. No os angustiéis por las cosas futuras, aunque ahora puedan pareceros duras y tenebrosas. Pedid a Dios Omnipotente y Misericordioso que, con su sabiduría y bondad, derrame sobre todo el mundo el reino de su gracia y de su misericordia.»

El Padre Santo termina su mensaje dando al pueblo católico alemán la bendición apostólica.

El ministro de Obras Públicas, en Mondragón

SAN SEBASTIAN, 20.— El ministro de Obras Públicas, conde de Vallellano, estuvo en Mondragón, invitado por los condes de Montorón, en el palacio de los cuales almorzó. Las autoridades locales cumplimentaron al ministro de Obras Públicas, quien se interesó por los problemas que afectan a la villa, especialmente los que se relacionan con su Departamento, tales como la traída de aguas, que es lo que interesa más resolver de momento.

Naguib se entrevistará con el sentenciado Khamis

Su vida depende de las declaraciones que haga

EL CAIRO, 20.— El general Naguib se entrevistará hoy con el sentenciado a muerte Khamis, para ver lo que éste desea declarar. Ello significa que Khamis no será ejecutado hasta la madrugada de mañana jueves.

Se cree que es la primera vez que se suspende la ejecución de una sentencia de muerte dictada por un Consejo de guerra, para celebrar un acontecimiento con el condenado. Se hacen conjeturas sobre la posibilidad de que a Khamis se le comunique la pena, lo que acaso dependa de la importancia de las revelaciones que haga con relación a los desórdenes del 13 de agosto en Kair El Dawar, y que no quiso hacer ante el Tribunal.

Se reúne el Consejo de Seguridad

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 20.— El Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas se ha reunido hoy a las 20'11, hora española.

El ministro de Marina en Marín

MARIN, 20.— Procedente de El Ferrol del Caudillo llegó esta tarde el ministro de Marina, almirante Moreno, con objeto de pasar unos días de descanso con sus familiares en su residencia de verano.

Moscú anuncia una reorganización de los más altos organismos bolcheviques

Y un nuevo plan quinquenal para aumentar la producción en un setenta por ciento

LONDRES, 20.— Hoy se ha anunciado en Moscú una reorganización de los más altos organismos bolcheviques. El todopoderoso «Politburó» va a fusionarse con el «Organismo» o «Presidium» del partido comunista.

Estos cambios serán anunciados en el Congreso del partido comunista bolchevique, que comenzará en Moscú el 5 de octubre, y será el primero convocado desde 1939. Estas propuestas han sido hechas por el Comité Central del partido comunista soviético, y en unos proyectos de estatutos para el partido, que serán sometidos al Congreso.

El anuncio del Congreso, firmado por Stalin, aparece hoy en el órgano del Gobierno soviético «Izvestia» y el del partido «Pravda».

En el orden del día del Congreso figura también un nuevo plan quinquenal.—(Efe).

LONDRES, 20.— La Unión Soviética anuncia un nuevo plan quinquenal para aumentar la producción en un setenta por ciento para el año 1955, en su carrera para arrebatar a los Estados Unidos el puesto de la más potente nación industrial del mundo.—(Efe).

Aumenta la poliomielitis en Europa y los Estados Unidos

GINEBRA, 20.— La Organización Mundial de la Salud ha informado hoy de un gran aumento de la poliomielitis en Europa y los Estados Unidos. El brote de parálisis infantil ha sido muy superior al normal en la temporada de verano en los Estados Unidos y países de la Europa Occidental. En Estados Unidos, del 29 de junio al 2 de agosto, hubo 7016 casos, frente a 4006 en el mismo período del año pasado. En Europa, el país más afectado es la Alemania Occidental, donde se registraron 1.286 casos con 117 fallecimientos en el mismo período, frente a 105 casos registrados el pasado año. (Efe).

Las visitas que el general Alonso Vega va a efectuar, según se dice, en Washington

WASHINGTON, 20.— Los funcionarios norteamericanos dicen que el director general de la Guardia Civil española, general Alonso Vega, comerá el lunes con el general Sherman, segundo jefe del Estado Mayor del Ejército de los Estados Unidos, en el Departamento de Defensa. Añaden que el general Edelman es técnico en planes para la defensa de Europa en caso de guerra.

EL XXVII ANIVERSARIO del bombardeo sufrido por el Peñón de Alhucemas

en el que ganó la Cruz Laureada el entonces capitán de Artillería D. JOAQUIN PLANELL

MELILLA, 20.— Hoy se cumple el XXVII aniversario del terrible bombardeo sufrido por el Peñón de Alhucemas, donde murió el gobernador militar de la isla, coronel Monasterio, y siendo herido gravemente en la cabeza el entonces capitán de Artillería don Joaquín Planell, actual ministro de Industria, acción en la que consiguió la Cruz Laureada de San Fernando. El capitán Planell no permitió ser evacuado y continuó dirigiendo el duelo artillero durante varias horas, con sólo un pañuelo sujetado a la cabeza para contener la sangre. Así estuvo hasta castrar el fuego enemigo y poco después cayó sin conocimiento. Al siguiente día fue evacuado al hospital de Melilla.

La ley marcial en Teherán para acabar con los crecientes desórdenes

Reunión de urgencia del Gabinete británico sobre la disputa petrolífera

TEHERAN, 20.— Manifestaciones esporádicas, continuación de los incidentes de anoche, se han producido esta mañana, pero la Policía ha dispersado con sus potencias a los manifestantes.

Mussadeq ha convocado a una reunión del Consejo de Seguridad esta mañana, en su domicilio. Dicho Consejo de Seguridad lo forman el ministro del Interior, el director de la Policía, el jefe del Estado Mayor, el ministro de la Guerra y altos jefes de la Policía.

El hogar de Mussadeq está custodiado por la Policía y por milicianos con fusiles ametralladores.—(Efe).

LOS QUE ESTUVIERON PRESENTES

LONDRES, 20.— En la emisión de radio «Moscú», referente a la visita del ministro comunista chino de Asuntos Exteriores, Chu En Lai, al dictador rojo Stalin, se agregaba que han asistido, asimismo, otros miembros de la Delegación china que se encuentran en la capital soviética, así como el primer ministro soviético adjunto, Molotov, y el ministro de Asuntos Exteriores, Andrei Vichinski.—(Efe).

DECIDE LEVANTAR EL EMBARGO

LONDRES, 20.— Gran Bretaña ha decidido levantar el embargo sobre los suministros militares que no sean para operaciones, a Egipto, según ha anunciado un portavoz del Foreign Office. Agregó que, de momento, se mantendrá el embargo de armas a Egipto.

Se considera este paso como indicio de la mayoría de las relaciones angloegipcias. Egipto podrá pedir gran cantidad de equipo para sus fuerzas armadas.—(Efe).

En sustancia, se cumplirá el programa para la defensa de Europa fijado en Lisboa

Manifestaciones de un portavoz del Consejo Permanente de la NATO

PARIS, 20.— El Consejo permanente de la «Nato» ha celebrado hoy una reunión secreta, en la que se reafirmó que, aunque algunos aliados europeos tropiezan con dificultades, la intención de sus Gobiernos es cumplir los objetivos fijados en Lisboa. Sin embargo se admite la posibilidad de pequeñas reducciones.

Se había expresado, el temor de que los objetivos fijados como emblemáticos para la defensa en 1952 no llegarían a alcanzarse. «Estas noticias derrotistas están fuera de lugar», dijo un portavoz.— En sustancia se cumplirá el programa, y si faltan una o dos divisiones o algunos aviones no nos preocupa demasiado.

El portavoz, para hacer frente a las noticias de que la «Nato» no cumplirá sus objetivos, dijo que las entregas de armas norteamericanas, que durante algún tiempo se han retrasado, están llegando ahora más rápidamente que nunca. Dijo también que el programa del serodromo está en marcha y que ahora están en construcción muchas bases.—(Efe).

EL INFORME PRINCIPAL, que suscribirá Malenkov, hablará de la política soviética en el interior y el exterior, desde 1939, y señalará la futura política.

El nuevo «Presidium» que reemplazará al «Politburó» y al «Organismo», actuará como una especie de «Comité permanente» del Comité Central del partido — integrado por ochenta miembros — entre sus sesiones plenarias.—(Efe).

STALIN RECIBE A CHU EN LAI

LONDRES, 20.— La radio de Moscú informa que el dictador soviético Stalin ha recibido esta noche al primer ministro y ministro de Asuntos Exteriores de la China comunista, Chu En Lai.—(Efe).

LA LEY MARCIAL EN TEHERAN

TEHERAN, 20.— El Gobierno del Irán, en sesión extraordinaria, ha decidido proclamar la ley marcial en Teherán durante una semana para terminar con los crecientes desórdenes.—(Efe).

REUNION DE URGENCIA DEL GABINETE BRITANICO

LONDRES, 20.— El Gabinete británico ha celebrado una reunión de urgencia para tratar de la situación de la disputa petrolífera angloegipcia. La reunión se dedicó principalmente a la respuesta británica a la reciente oferta del Irán para negociar acerca de la compensación a la «Anglo Iranian Oil Company».

Se cree probable que Gran Bretaña acepte en principio la oferta de negociaciones, con la condición de que éstas no se limiten a la cuestión de la compensación.—(Efe).

Nuestros colaboradores LA NATURALEZA Y LAS VACACIONES

Por ABEL BONNARD

Todo el que puede se escapa al campo algunos días, cuando las grandes ciudades se abarcan de calor. Coger las vacaciones no es solamente una moda social; romperse por algún tiempo con la vida urbana ha llegado a ser una de las necesidades del hombre moderno. Antaño no era así, pues el campo llegaba hasta el mismo corazón de las ciudades, en las calles el ritmo de la vida era mucho menos apresurado que hoy; el hombre podía permanecer mucho tiempo en ellas sin sentirse agotado. Actualmente, cautivo en una enorme prisión de piedra y cemento, separado del mundo vivo por las asfaltadas y arrojadas por ellas a una actividad frenética; el hombre siente la necesidad de regresar momentáneamente a la Naturaleza, no sólo para gozar de sus bellezas, sino para hallar un ritmo más lento con que volver a tomar posesión de sí mismo y para volver a situarse en el orden universal, escapándose de la locura humana.

En un campo, de llamas en flor en un fondo verde con una espuma de frescas violentas. Creí ver en tal cuadro la juventud de la estación, risueño en la vejez del mundo. De improviso brotó no sé de dónde una familia, o mejor dicho una pequeña horda, que con pretexto de coger flores las rompieron, multado profano con tanta brutalidad que aún me dura la trágica impresión que sentí. Las pobres llamas temblaban como si quisieran pedir socorro. El hubiera estado en mi poder, hubiera metido en la cárcel, por delito de lesa primavera, a aquellos bárbaros que mataban las flores de tal modo. Fero como no podía ocupé de mí mismo y me alejé lo más de prisa que pude, para no ver si me lo, lo que no estaba en mi mano impedir.

ROMORES

EL CAIRO, 20.— Circula el rumor de que ha dimitido la jefatura del partido wafdí el ex-primer ministro Mustafá El Nahas y que el ex-ministro del Interior Serag El Din ha decidido abandonar el puesto de secretario del mismo partido.

RECUERDO

Recuerdo el caso de una joven señora tan persuadida de que los baños de sol son un remedio mágico que estuvo todo un día expuesta a los rayos de un sol abrasador, a consecuencia de lo cual cayó enferma con fiebre de cuarenta grados, diagnosticando el médico su caso de muy grave. Recuerdo también otras muchachas que después de haber pasado el verano a la orilla del mar, volvían asegurando que nunca se habían sentido también, pero el agostamiento reflejado en su rostro desmentaba sus palabras. Y es que habían pasado el tiempo de su verano metidas en el mar desde la mañana a la tarde, lo cual, unido al abuso de los «cocktails», las había debilitado de tal modo que no resistieron a la regularidad de su vida habitual para recobrar la salud perdida en las vacaciones que creyeron beneficiosas.

DE TAL MODO LOS HABITANTES DE LAS CIUDADES HAN PERDIDO LA NOCIÓN DE LA NATURALEZA.

No es esto solo. Algunos de estos ciudadanos caídos de improviso en el campo, creen que para identificarse con él es necesario prescindir de toda conveniencia social, desentendiéndose al nivel más bajo, hasta sumirse en la vida animal. Se engañan como tales medio a medio. Cuando más destruyen sus falsedades físicas o morales, más se alejan de la Naturaleza. Pues ésta sólo otorga sus dones a los que se le acercan con amor y respeto. Los invasores egipcios la atraviesan sin haber obtenido sus favores. Recuerdo un festivo domingo de mayo de hace ya años, en que me escapé en un auto de la ciudad en que vivía, para salir al encuentro de la primavera. Debo advertir que no fué en España. Yo había llegado, a un rincón de la campiña que me agrada por lo retirado.

LA NATURALEZA NO ES SÓLO UN CONJUNTO DE FUERZAS DEL QUE DEBEMOS APRENDER A SITUARNOS EN EL ORDEN UNIVERSAL, ES TAMBIÉN UNA NUESTRA INMERSIÓN, QUE NO DEBAMOS PROFANAR NI MANCHAR. EL HOMBRE NO TENDRÁ NUNCA BASTANTE PUREZA PARA ASOCIARSE A LA DE UN DÍA DE PRIMAVERA, NI SUFFICIENTE DELICADEZA PARA FIGURAR DIGNAMENTE EN LA LUMINOSA Y FRÁGIL RIQUEZA DE UN BUEN DÍA DE OTOÑO: LOS PUEBLOS DE EUROPA QUE MEJOR SE IDENTIFICAN CON LA FRAGANCIA DEL MUNDO SON LOS INGLESES Y LOS ALEMANES, CADA UNO A SU MODO: LOS INGLESES SABEN TONIFICARSE, Y LOS ALEMANES PERDERSE EN EL CAMPO. Y SI EXTENDIÉSEMOS ESTA INVESTIGACIÓN AL MUNDO ENTERO, VERÍAMOS QUE LA PALMA SE LA REPARTIRÍAN LAS INCOMPARABLES CIVILIZACIONES DEL ANTIGUO JAPÓN, EN EL QUE LOS SERES HUMANOS VIVIAN CON TAL EMULACIÓN DE ELEGANCIA Y DE FASTO COMO EL MUNDO VEGETAL, QUE UNA MARIPOSA HUBIERA VACILADO ENTRE EL GRUPO MARAVILLOSO DE LAS SEÑORAS Y LAS DAMAS, ENVUELTAS EN DESMORBANTES ROPAS, Y EL DE LOS CERROS EN FLORES. EL MUNDO ACTUAL ESTÁ CLARAMENTE MUY LEJOS DE ESO. PERO DEPENDE AÚN DE CADA UNO DE NOSOTROS HALLAR EN NUESTROS CONTACTOS MATERIALES CON LA NATURALEZA, LA OCASIÓN DE VOLVER A UN ESTADO MÁS PURO Y MÁS DICHO. DEPENDE TAMBIÉN DE NOSOTROS, EL TENER UN ALMA QUE NO SEA DOMINADO SOLO PARA HABLAR CON LAS FLORES.

(Exclusivo para NUEVA RIOJA. Prohibida la reproducción.)

NOTICIAS DIVERSAS

Servicio de Logroño a Entrana. El «Boletín Oficial del Estado»...

El itinerario, de 23 kilómetros, pasará y pasará en Soñueta, Medrano y Navarrete...

El sorteo de guardas. Hoy, jueves, se hallará abierta de una a tres de la tarde...

Temperaturas de ayer. Máxima, 19,1; mínima, 13,7; media, 17,4; mínima, 15,1...

FIESTAS EN TRICHO

Servicio de autobuses para el día 21. Salida, 9:30 mañana y 4 tarde. Regreso, después del partido de pelota...

Necrológicas

En plena juventud, 21 años, y víctima de sensible accidente ocurrido en Zaragoza...

Con numeroso acompañamiento celebró ayer el sepelio de la señora doña Leonora Ligero Mangado...

Formaron la presidencia su afilido esposo acompañado de otros familiares...

Al dolor que embarga al viudo don José María Justo; hijos, José María, Ana María, Purificación, Andrés, José Luis, Dorita, Teresa, Juan y Francisco-Javier...

CENTROS OFICIALES

Escuela Pericial de Comercio

MATRÍCULA. Se comunican los interesados que la matrícula para los exámenes...

Acción Católica

CENSURA DE ESPECTACULOS

La casa de muñecas (3). Pasaje para Marsella (3). El capitán Eddi (2). La última carga (2). Respetilla (3).

ANUNCIOS OFICIALES

MINISTERIO DEL AIRE

Delegación de la Junta Liquidadora de Material en la 4.ª Región Aérea. MAESTRANZA DE LOGROÑO SUBASTAS

DIPUTACIÓN PROVINCIAL

LOGROÑO

En el «Boletín Oficial» de la provincia del día 12 del mes actual, apareció el anuncio de Concurso de Destajo para ejecución de las obras de reparación de expansión y ajuste del caserío vecinal 424-232 A/R...

DEPORTES

Los equipos logroñeses ante la próxima temporada

Dos equipos de Primera División--el Atlético de Bilbao y el Real Valladolid--jugarán en Las Gaunas antes de dar comienzo la misma

Dos días hace que las huestes del señor Navarra han dado comienzo a sus entrenamientos en el campo de Las Gaunas...

FUTBOLERIAS

Los primeros entrenamientos del Caudal han comenzado ya, habiéndose presentado hasta ahora los siguientes jugadores: Lozano, Cifuentes, Oscar Peces, Sport, Martín, Morilla, Blanco, Elizaguirre, Fuentes, Insa, Muga, Mon y Horacio...

La Vida en la Ciudad

PEQUEÑOS SUCESOS

Asistencias. Marina Porrillo Alonso, de 35 años, de heridas contusas en ambas rodillas, ligera erosión en la pierna izquierda...

Y otra vez ellas! Por la Guardia Municipal fue detenida Mercedes Elvira-Afranda Itáñez, de 21 años, por promover escándalo en la calle de Mercaderes...

También el Recreación y el Juvenil Deportivo Logroñés han dado comienzo a sus entrenamientos bajo las órdenes del señor Goicoechea...

Por de pronto jugarán un partido el próximo día 31 en Tafalla, contra el titular de aquella localidad navarra...

El fichaje de Samu por el Zaragoza, es cosa hecha por lo que respecta a las partes interesadas...

El último fichaje del Baracaldo ha quedado arreglado. Pantoza suscribió su contrato con el equipo bilbaíno...

El vicepresidente del Español, don Francisco Perelló, ha contestado a las preguntas de un periodista que los traspasos del guardameta Domingo y del delantero Coque...

Nando sigue en franca rebeldía. Han sido convocados a una reunión en la Federación Vizcaína, el jugador y el Atlético...

Hoy comparecerán ante la Federación Guipuzcoana Marculetá y Ontoria para ver de llegar a un acuerdo con el Real...

Después de conseguir la libertad del C. D. Arlés, Modesto se halla en tratos con la Gimnástica para firmar contrato si el asunto económico responde bien...

Los directivos del Zaragoza se están moviendo para lograr los traspasos de varios jugadores de categoría...

En Zaragoza están dispuestos a declarar en rebeldía a Davi si persiste en su postura...

El Atlético de Madrid cuenta con treinta y cuatro jugadores

MADRID, 20.—El Atlético de Madrid cuenta para la próxima temporada con los treinta y cuatro jugadores siguientes:

Porteros: Montes, Dauder, Garter, Méndez, Ricardo Zamora y Cayetano. Defensas: Tinte, Mencia, Mujica, Lozano, Cobo, Aparicio, Verde y Bernardo...

MADRID, 20.—Se asegura en los medios deportivos de esta capital que el Atlético de Madrid se interesa por los servicios de los jugadores del Real Oviedo Toni y Falin...

MAS DEPORTES EN TERCERA PAGINA

TAURINAS

NAJERA Y VIENE YA EMPRESA. Y casi, casi cartel. El pasado domingo resolvió el Ayuntamiento el concurso de arriendo de la plaza...

Peña y sus amigos saben que día que piensan que no volverá y en un planisita plan de actividad...

Su primera visita fué a Prado Viejo. Y como allí hay existencias para elegir bien, anotaron números y papeles de cuatro erubidos...

Igualmente tomaron nota de dos hermanitos menores con destino a la parte local que ha de figurar en el programa...

En tal sentido orientaron sus gestiones y a no mediar coincidencias con anteriores contratos...

Esta novillada tendrá lugar el 10 del próximo septiembre, y completando el programa, el día siguiente...

En tal sentido orientaron sus gestiones y a no mediar coincidencias con anteriores contratos...

Este está el programa taurino de la alegre ciudad de Najera...

Y ante, muchísima gente, va a ser la que se concentre en Najera, atraída por las excelencias de su cartel...

ASI ESTA EL PATIO. Nuestro querido colega de la Voz de España ha publicado estos días interesantes reportajes taurinos...

Artísticamente, el vencedor absoluto ha sido Liki, si bien la adjudicación de cruces es como el oráculo del conocido cañari...

Han bastado tres medias entradas para anular los lienes rebosantes registrados otras tantas tardes...

Y una prueba de que la empresa es sincera en sus manifestaciones...

La inocencia de las MANOLETINAS. Quien más quien menos, apenas si habrá quien, al comentar el arribo...

Las más lo fueron al empujarse los diestros que hoy se hallan en manos de los doctores...

Delante de los toros el peligro se halla en todas partes.

Las de Bilbao. Han comenzado las famosas corridas bilbaínas. Ayer fué la primera...

Encontramos este año un tanto desahuciado el cartel taurino de la capital vizcaína...

¿Causas? No cabe atribuirlos a escasez de allicients. En el cartel bilbaíno figuran los más afamados toreros...

¿Entonces? Quizá la no muy abundante propaganda...

Vamos a animarnos y que no falte en la plaza bilbaína la nutrida representación que siempre aportó la acción logroñesa...

F.E.T. y de las J.O.N.S.

Instituto Nacional de Previsión. AVISO A LAS EMPRESAS. La Dirección General de Previsión ha dispuesto que en este primer mes de aplicación del nuevo sistema...

Lo que se pone en conocimiento de todas las empresas, significando a las mismas que tienen a su disposición los impresos necesarios...

En tal sentido orientaron sus gestiones y a no mediar coincidencias con anteriores contratos...

En tal sentido orientaron sus gestiones y a no mediar coincidencias con anteriores contratos...

En tal sentido orientaron sus gestiones y a no mediar coincidencias con anteriores contratos...

En tal sentido orientaron sus gestiones y a no mediar coincidencias con anteriores contratos...

En tal sentido orientaron sus gestiones y a no mediar coincidencias con anteriores contratos...

En tal sentido orientaron sus gestiones y a no mediar coincidencias con anteriores contratos...

En tal sentido orientaron sus gestiones y a no mediar coincidencias con anteriores contratos...

En tal sentido orientaron sus gestiones y a no mediar coincidencias con anteriores contratos...

En tal sentido orientaron sus gestiones y a no mediar coincidencias con anteriores contratos...

En tal sentido orientaron sus gestiones y a no mediar coincidencias con anteriores contratos...

En tal sentido orientaron sus gestiones y a no mediar coincidencias con anteriores contratos...

En tal sentido orientaron sus gestiones y a no mediar coincidencias con anteriores contratos...

En tal sentido orientaron sus gestiones y a no mediar coincidencias con anteriores contratos...

En tal sentido orientaron sus gestiones y a no mediar coincidencias con anteriores contratos...

En tal sentido orientaron sus gestiones y a no mediar coincidencias con anteriores contratos...

En tal sentido orientaron sus gestiones y a no mediar coincidencias con anteriores contratos...

En tal sentido orientaron sus gestiones y a no mediar coincidencias con anteriores contratos...

En tal sentido orientaron sus gestiones y a no mediar coincidencias con anteriores contratos...

En tal sentido orientaron sus gestiones y a no mediar coincidencias con anteriores contratos...

Hace 25 años

Fueron nombrados presidentes honorarios de la nueva Agrupación Logroñesa, el excelentísimo don Miguel Salvador y Carreras...

—Hizo su debut como abogado ante el Tribunal de Derecho de esta Audiencia, el joven letrado D. Blas Rebero...

—En el Cinema Social se proyectó la película «La colina de los cantados» por Florencio Vilariño...

—En el Cinema Social se proyectó la película «La colina de los cantados» por Florencio Vilariño...

—En el Cinema Social se proyectó la película «La colina de los cantados» por Florencio Vilariño...

—En el Cinema Social se proyectó la película «La colina de los cantados» por Florencio Vilariño...

—En el Cinema Social se proyectó la película «La colina de los cantados» por Florencio Vilariño...

—En el Cinema Social se proyectó la película «La colina de los cantados» por Florencio Vilariño...

—En el Cinema Social se proyectó la película «La colina de los cantados» por Florencio Vilariño...

—En el Cinema Social se proyectó la película «La colina de los cantados» por Florencio Vilariño...

—En el Cinema Social se proyectó la película «La colina de los cantados» por Florencio Vilariño...

—En el Cinema Social se proyectó la película «La colina de los cantados» por Florencio Vilariño...

—En el Cinema Social se proyectó la película «La colina de los cantados» por Florencio Vilariño...

—En el Cinema Social se proyectó la película «La colina de los cantados» por Florencio Vilariño...

—En el Cinema Social se proyectó la película «La colina de los cantados» por Florencio Vilariño...

—En el Cinema Social se proyectó la película «La colina de los cantados» por Florencio Vilariño...

—En el Cinema Social se proyectó la película «La colina de los cantados» por Florencio Vilariño...

—En el Cinema Social se proyectó la película «La colina de los cantados» por Florencio Vilariño...

—En el Cinema Social se proyectó la película «La colina de los cantados» por Florencio Vilariño...

—En el Cinema Social se proyectó la película «La colina de los cantados» por Florencio Vilariño...

—En el Cinema Social se proyectó la película «La colina de los cantados» por Florencio Vilariño...

—En el Cinema Social se proyectó la película «La colina de los cantados» por Florencio Vilariño...

OFICIALES ALBAÑILES

Se necesitan. Serán bien retribuidos. Informes: Oficina de Colocación, Referencia número 1.018

DEPORTES

PELOTA

El domingo, en Tricio, Bolinaga-Barberito, respaldados por Titin y Uranga

Y el lunes, otro encuentro.—Ezparza consiguió un rotundo 22-13 sobre Ogueda

EL DOMINGO, EN TRICIO

Se ha recogido con el mayor agrado el programa pelotístico organizado con motivo de las fiestas patronales del cercano pueblo de Tricio, que con el próximo domingo, día 24, esta organizado.

Hay verdaderas expectativas por el resultado del partido de este día entre Bolinaga y Titin contra Barberito y Uranga. El madrugador y el de Tricio, rivales irreconciliables en el terreno de juego, pondrán una vez más de su parte todo su saber por salir vencedores. Aumenta el interés de la ciudadanía la participación de los jugadores Titin y Uranga. El primero porque al formar coalición con Bolinaga es el único jugador de aquellos alrededores, y el segundo porque es el más característico para oponerse al de Tricio.

Esta semana una lucha que no dudamos sea señalar como sensacional, y que hará temerse hasta rebasar el magnífico frontón de Tricio.

No es menos importante el interés que entraña el encuentro del día siguiente, lunes. Los actores serán: Los hermanos Barberito III y II y frente a ellos, Pabito y Titin.

La salida de estos cuatro jugadores hasta dar por hecho un día igual al del día anterior. Como serán muchísimos los aficionados de la capital y pueblos del contorno que se trasladan a presenciar el choque Barberito I-Bolinaga, la empresa de automóviles de esa zona ha montado un servicio especial con salida a las nueve de la mañana y vuelta a las tres de la tarde, según pueda ver cuantos los intereses en el asunto, publicando en otro lugar de este número.

RESULTADOS DE LOS PARTIDOS DE NAVARRETE

En las pasadas fiestas de Navarrete se registraron en los partidos jugados los siguientes resultados:

Día 16.—Barberito, de Alberite, y Gil, de Villamediana, 20; Moreo y Pabito, de Cenicero, 5. A continuación: Nalda de Tricio, y Narro, de Entrena, 25; Olagaray y Huergo, de Navarrete 18.

Día 17.—Gil, 20; Huergo, 16. Después, Olagaray y X. de Navarrete, 24; Marino y Narro, de Entrena, 20.

CONTRACANCHA

ARNEDILLO

FONDA Y CAFE
HIJO DE MARRODAN Y LAZARO,
La más próxima al BALNEARIO.

El Celta de Vigo empató en La Habana

LA HABANA, 20.—El equipo español de fútbol Celta de Vigo, ha empatado a dos goles con el local Marianno, en partido jugado esta noche.

El Celta ha iniciado hoy su serie de tres encuentros frente a conjuntos cubanos, siendo su primero con el Marianno, subcampeón de la Liga de Cuba, que perdió anteriormente por la mínima diferencia ante el Atlético y el Real Madrid.

El partido fue presenciado por unos siete mil espectadores.

Alineaciones:

Celta, de Vigo: Simón; Villarín, Lein, Otero; Larrosa, Villar; Atienza; Hermida, Mejerle, Vázquez y Pineda.

Marianno: Pellegrino; Strat, Mejías, Palaver; Sastain, Lafuente; Castiello, Ruiz, Soto, Colangelo y Rook Paul.

El primer tiempo fue de mayor dominio del conjunto cubano, que aprovechó el lógico cansancio que por el calor acusaron los jugadores gallegos.

A los 28 minutos, Soto, después de recibir un pase de Colangelo, lanzó un disparo desde larga distancia, que cogió desprevenido a Simón y llegó a la red.

Villar, aprovechando un fallo del meta cubano, Pellegrino, consiguió el empate para el Celta, resultado con que finalizó esta parte. Durante

Hormonas minerales para la hierba del Mesialia

VALENCIA, 20.—Riegos con hormonas minerales se dará a la hierba del campo de Mesialia, a fin de conseguir que este pierda su característica dureza y se convierta en uno de los mejores de España. Se ha plantado raygras y trébol blanco, y se recurrirá a aquellos medios y abonos especiales, dado que se ha plantado fuera de temporada. También se ha variado completamente el sistema de riegos.—(Aifil).

Triunfo español en las pruebas hípias de Londres

LONDRES, 20.—El jinete español Carlos Figueroa ha ganado la copa del rey Jorge V, sobre «Gracieux», al vencer en el desempate al británico coronel Harry Llewellyn, con «Monarch».

Ambos hicieron el primer recorrido sin ninguna falta. En el segundo, de desempate, Figueroa cometió cuatro faltas y Llewellyn ocho.

La prueba se corrió sobre la distancia de 900 yardas, con 14 obstáculos, algunos de ellos muy difíciles.

En la competición han participado 24 jinetes, seleccionados en pruebas previas.

Figueroa también corrió con el Peléon, pero con poco éxito, ya que cometió 12 faltas.

Veinte mil espectadores, aclamaron al jinete español y escucharon, descubiertos y de pie, el Himno Nacional de España. El duque de Beaufort hizo entrega del trofeo a Carlos Figueroa.—(Aifil).

RETO

Después de los resultados habidos entre el C. D. Murillense y el D. Alberite, que de tres partidos que han jugado han obtenido un empate, una victoria murillense (3-1) en su campo y otra victoria del Alberite (3-2), en el suyo, el C. D. Murillo reta al Alberite para jugar el partido decisivo en un campo neutral a elegir por el Alberite, pero con la condición de que sea de Logroño y todos los jugadores locales.

Se ruega al Alberite que caso de aceptar, lo comuniquen por esta sección antes del día 22, señalando ya el campo, pues de no hacerlo para ese día jugará con otro equipo.

Sacos

Se compran de todas clases y de abono y cemento. Gonzalo de Berceo, 35, almacén, Teléfono 26-47.

EN SECRETO: Su vecina da a sus pollitos y gallinas

GALLIOL

Premiado en varias Exposiciones



¡Me encanta tu cabello!

La mágica frase de admiración... Pero ¿cuántas damas la merecen? Muchas se esfuerzan inútilmente para conseguir cabellos del mismo matiz, natural y sin canas. ¿No será Vd. una de ellas?

Tránciese, aquí acaban sus dificultades. Millones de señoras en el mundo entero, lucen un cabello sano, de tono natural, usando el más perfecto procedimiento que 30 años de mejoras constantes han puesto hoy a su servicio.

¿No le parece que debiera ensayar? Pida hoy mismo a su peluquero una aplicación de KOMOL. Desconfíe de todos los demás, es el producto de más garantía.

¡Qué feliz se encontrará!

TINTE PARA EL CABELLO
KOMOL-CARASA
DE VENTA EN TODAS PARTES

GUIA SANITARIA

URBINA

Corazón y Pulmón
Horas de consulta:
De 10 a 1 y de 4 a 8.
Miguel Villanueva, 8, 2.
Teléfono 17-17. (C. S. P. 316.)

Gonzalo G. Baquero

MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta, diaria.
Muro de Cervantes, 21, 1.
Teléfono 19-50.

Mz. Aróstegui

MEDICINA INTERNA
Duq. de la Victoria, 34, 1.ª decha.
Tel. 2640. (C. S. P. 329)

García Castellanos

MEDICO PUERICULTOR AYUDANTE DE LOS SERVICIOS DE HIGIENE INFANTIL
Enfermedades de los niños
Vera de Rey, 19, 1.ª. Tel. 82-36
(C. S. P. 278)

AMADOR M. BERNAL

PIEL — SIFILES — VENEREO
Calvo Sotelo, 2.
Teléfono 16-01. (C. S. P. 351)

Doctor Carballo

Partos - Matriz
M. del Carmen 3. Tel. 22-85
(C. S. P. 339)

García-Baquero

ESTUMAGO — HIGADO — INTESTINOS
Francisco, 4, 1.ª. Tel. 2121. C.S.P. 62

J. J. Ruiz de Uzanano

Enfermedades mentales y del sistema nervioso
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8
Calvo Sotelo, 13, parí
(C. S. P. 288)

G. HERRERO DE MIGUEL

MEDICO-DENTISTA
Vera de Rey, 6, 1.ª
HA REANUDADO SU CONSULTA
(C. S. P. 361)

ANGEL CASAS

Enfermedades vasculares
HIPERTENSION — VALVULAS — HEMORROIDES
Muro de la Mata, 13, 2.ª. Teléfono 1874
(C.S.P. 319)

Ntra. Sra. del Pilar

Clinica Cirugía General

Partos - Maternidad

G. BERCEO, 35.—TELEFONO 24-39.
(C.S.P. 321)

Agencia B. Berger

LA SEÑORA

DOÑA LEANDRA LIGERO MANGADO

HA FALLECIDO EL DIA 13, A LOS 41 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su apenado esposo, don José María Justo (Industrial perfumero), hijos, José María, Ana María, Purificación, Andrés, José Luis, Dorita, Teresa, Juan y Francisco Javier, tíos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma de la finada y la asistencia a los actos que a continuación se indican, por cuyo especial favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 20 de agosto de 1952

Conducción del cadáver.—Se, verificado en el día de ayer Funeral y Misa de Requiem.—HOY, a las NUEVE y MEDIA Iglesia Parroquial.—SANTA MARIA de Pallas. Casa mortuoria.—Primo de Rivera número 6.

Pastrana, Tel. 23-05.

EL JOVEN

Jesús González de Diego

(Cofrade de la Hermandad de la Pasión y Santo Entierro)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 21 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus apenados padres, don Mateo (Guardia municipal) y doña Pilar, hermanas, Angelina y Rosario; abuelos, don Jacinto y doña Angeles, hermanos políticos, Gabino García (Dependiente de Almacenes San Pedro) y Gerardo Pérez (Empleado en Casa Profética); tíos, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a los actos que se indican a continuación, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 21 de agosto de 1952.

Conducción del cadáver.—HOY, jueves, a las 8:30. Casa mortuoria.—Marqués de San Nicolás, 35. Iglesia Parroquial.—Santiago el Real. Funeral y Misa de Requiem.—MAÑANA, viernes, a las 8:45.

SECCION RELIGIOSA

PARROQUIA DE SANTIAGO EL REAL

Cofrades de Santa Rosa de Castilla. El día 22 de agosto, a las ocho y media, misa y comunión general.

Por la tarde, a las ocho, ejercicio de la Santa y adoración de sus reliquias.

IGLESIA DE SAN BARTOLOME

Adoración nocturna

Vigilia titular del turno segundo, Coronación de María, que se celebra la noche del 21 al 22 de agosto.

Día de comunión a las diez y media de la noche a la que deberán asistir en su primera hora todos los adoradores de la Señora, y se retirarán después del Invitorio.

SANTOS DEL DIA

San Maximiano, San Fidel y San Privado.

ARNEDILLO

FONDA DE PARRAS
Muy próxima al Balneario.
La más inmediata a la Estación.

BALNEARIO DE CUCHO (BURGOS) REFORMADO

TEMPORADA OFICIAL: 1 DE JULIO A 30 DE SEPTIEMBRE

Agua medicinal.—Sulfuros-Sulfidatos-Nitrogenados. Indicaciones para enfermedades de bronquios, asma, catarros, nariz, garganta, piel, artrismo. A 16 kilómetros de Miranda y 23 de Vitoria. Servicios días laborables, coches de línea Logroño-Vitoria, pasando por el Balneario. PRECIOS MODERADOS. PIDAN FOLLETOS.

Transportes OYON

LOGROÑO AYDA, PORTUGAL, 10. Teléfono 1496.

SANTANDER JUAN DE LA CASA, 3. Teléfono 3662.

Servicio regular de mercancías entre LOGROÑO-SANTANDER y viceversa.

Salida del camión: MARTES y VIERNES DE CADA SEMANA. RAPIDEZ — SEGURIDAD — ECONOMIA.

SE NECESITA escribiente con conocimientos contables, de 30 a 40 años de edad.

DIRIGIRSE POR ESCRITO, DANDO AMPLIOS DETALLES, A OFICINA DE COLOCACION, REFERENCIA NUMERO 1062.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES

CUCHARAS Juan José, R. Paterna 24. V. ALCAZAR en alquiler. Su dueño A. Irujo. Muro Mata, 6. ent.

LOCAL, necesario en alquiler en las Alcazales, con agua, luz, desagüe y ventilación. De 9 a 12 mañana y de 10 a medianoche. La Ribera, D, 2.º izq., señor Hidalgo

COLOCACIONES

SE PRECISA un peón para fundición. Informes, Oficina Colocación, Referencia núm. 1067.

SIRVIENTA para casa de laboranza, en medio de la provincia, de unos 40 días, se necesita Razón, Nueva Rioja.

OFICIALES ALBANILES bien retirados, se necesitan Informes, Oficina Colocación, Referencia núm. 1064.

MUJER para cuidar niño por horas, se necesita con informes. Vera de Rey, 18, 1.ª.

ASISTENTE joven, se necesita. Informes, Nueva Rioja.

SIRVIENTA, se necesita para las labores de la casa. Informes, Murillo, 8, 3.ª decha. y el correspondiente de Nueva Rioja, en San Vicente de una casa.

MUCHACHA con informes, se necesita, será bien retribuida, poca familia. Portugal, 36.

ASISTENTE o sirvienta, se necesita. Nueva, 5, 2.ª decha.

ASISTENTE con informes, necesita matrimonio solo. C. Sotelo, 23, 1.ª izq.

A MECANICO técnico o especialista con ideas interesantes y capacidad para desarrollarse, deseariamos colocación estable con sueldo y beneficios. Informes absoluta. Apdo. 447, Bilbao.

SIRVIENTA, se necesita en Dros Castellano, 1.ª. Perterria.

SIRVIENTA con informes, se necesita en Vera de Rey, 49, 2.ª izq.

SIRVIENTA, se necesita para matrimonio solo. Razón, García Morato núm. 24, Tienda.

ASISTENTE se necesita para poca familia. Gral. Mola, 37, parí.

SIRVIENTA, se necesita. Razón, Cañal de Los Leones.

COMPRAS

ANTIGUEDADES, compra y venta. Calle del Carmen 5

FINCAS

BODEGA muy amplia, con pajar, 2 lagos, un tino, cubas de cemento y madera, vende Julio Ochoa, en Najera

OCASION, se vende casa con cuatro pisos y cuatro gallineros y huerta, entera o por pisos. V. de Rey, 16, 2.ª

CASITA de planta baja, con patio y gallineros, llaves en mano, vende en Ceste, 23.

ESTEBANEZ vende casa entera o por pisos, con gallineros; pisos en Gral. Franco y García Morato, entresuelo, cocina con tierra y cuadros, bonitos chales; huerta con casa, de una finca, parcelas en carretera, todo il. Muro de la Mata, 6, 1.ª

PISO céntrico, llave en mano, se vende por ausencia. Razón, Nueva Rioja.

HUERTA de 4 fgs. con vivienda, 11.º, se vende barato. Once de Junio, 15, P. Perfumería

EN EZCARAY, en la calle Sagasta, se vende casa muy amplia con huerta. Informará Pedro García

MOLINO HARINERO con dos piedras, trujal de aceite con prensa hidráulica, panadería con buenos locales y salto de agua, vende Serapio Alcázar, en Lardero.

SOLAR en calle de gran parentela, urge venta. Razón, Trinidad, 9, 2.ª

DOS PISOS en casa nueva construcción, libres y bien soleados, 4 h., galería, mirador y servidos, con derecho de cianar, todo en 90.000 pías. Gran oportunidad. Razón, Ayda. Balén, 7, Obra.

GANADOS

PIENSOS AVICOLAS en Zulueta

ALFALFA, paja, piensos, semillas, en Zulueta Av Navarra 14 Logroño

VACA en días de parir, vende Pedro Alonso, en Zarzatorn.

CORDERAS y corderos pasto, 70 carneros y 200 ovejas, vida y piquete, vende J. Escalona, Molino, 16, ent. izq., o Marcos Ajami, Molinos de Oca.

MULA, vaca y dos novillas, vende Francisco Hidalgo, en Cuzcurrita.

OVEJAS: 40 primicias superiores, vende o cambio por gordas para piquete, Jesús Cepano, en Villamediana.

GALLINAS Y POLLAS, se venden 150 gallinas de un año, 180 pollas de siete meses, poniendo, y 150 de cinco meses. Vega, 30, 1.ª. Haro.

VACAS se venden tres de 3.ª, 2.ª y primer parto, y dos novillas. Vega, 30, 1.ª. Haro.

OVEJAS gordas 40, y 20 corderas, vende Severiano Pérez, carretera Zaragoza, kilómetro 2.

SE VENDEN 500 pollitas de tres meses y medio, Leghorn, y 40 patos, en su mayoría hembras de tres meses. Ovejuna, Maes, Mayor, 83, Tel. 2507.

OVEJAS, vende 40 gordas para piquete, Teófilo Valdemoros Camino de Alberite.

PARAJA DE BUEYES de 6 años, para el trabajo, vende Alejandro San Pedro, en Agonilla.

VACAS, vende dos recién paridas, con sus crías, y otra en días de parir. Molino de Navarrete, Cacho, y

EXPLOTACIONES agropecuarias del Señorío de Arizano-Estella. Venta de pollas, Leghorn, de tres meses e iniciando la puesta, alta selección, precios muy interesantes.

PÉRDIDAS

Libro de los 7 domingos de San José, con muchos recuerdos de familia. Se gratificará su entrega en Norte, 34, 3.ª izq. derestrado. Gratificación, Almacenes Garrigosa.

Gafas de niño, graduadas, con montura reparada, el sábado por la tarde, de la calle del Norte a la Plaza. Se gratificará en Norte, 18, 1.ª d.

TRASPASOS

TABERNA muy acreditada, se traspasa por ausencia. Razón, Santiago núm. 2.

BIEN LOCAL, poco dinero, céntrico. Prolongación Adartriales, 3.

BAR acreditado, céntrico, traspaso. Razón, Nueva Rioja.

BAR céntrico, se traspasa, buena clientela. Razón, Ollerías, 11.

BROQUERIA céntrica, traspaso barato, trato directo. Razón, Vera de Rey, 9, Estanco.

VEHICULOS

MOTO «Luz», perfecto estado, vende Gopegui, Dun, Victoria, 23. Tel. 1893

CARRO seminuevo para 2.000 kilos, vende Secundino Romero, en Cenicero.

CABINA Y CAMA para camión, vende Razón, Prolongación Ayda. Colón, letras A. B.

CARRO-TARTANA con toldo, de mill a 1.200 k. de carga, vende José Fernández, en Yecora (Alava).

BICICLETA carrera, vende barata. Cielos Ugarte, Trar, Palacio, 2.

CAMION CHEVROLET 21 HP., 3-4 toneladas, toda prueba, se vende baratísimo. Razón, Garage Cuesta, Vera de Rey, 21.

MOTO «Montesa», nuevo modelo, nueva, vende. Razón, Cesáreo Ruiz, Buelva de los Herreros, Garage.

YOLKETS pequeños, vende dos y tartana. Carretera de Viana, Carretería, Logroño.

COCHE hasta 10 HP., preferible Citroen o Ford, compraría. Contestar, a Villanueva de Cameros, Elias Ruiz.

CARRO seminuevo para una caballería, vende. Gral. Mola, 136, Estanco.

MOTOCICLETA «Iris», inmejorables condiciones, vende. Hogar Cielos.

BICICLETA caballero, compró, buen uso. C. Villamediana, 20, 4.º.

MOTO D. K. W., tipo Policía Tráfico, vende. Razón, Nueva Rioja.

RUBIA 9 plazas, 15 HP., ruedas nuevas, impecable, vende Juan José Cabezón, en Fuenterrabía.

CAMIONETA «Chevrolet» 16 H. P., a toda prueba, de rueda sencilla y dos de repuesto. Razón, Garage Central.

CAMION «G. M. C.» 4 toneladas, 22 H. P., vende. Informes: Oyón (Alava), vinda de Antonio López, o en Logroño, Félix Barriobero, Vera de Rey, 51, Taller mecánico.

TODOS todas medidas, nuevos y usados. Venta, alquiler, reparación. Guarnicionista Benito Ruiz. Tfno. 40, en Najera.

ALFALFA vende vende los centes de agosto, septiembre y octubre. Mola, 134, 2.ª

COMPORTONES Y BARRICAS, se venden en la Tonelería de Pedro Sáez, Alameda de Urquijo, 27, El Hano, Depósito, San Asensio, Horno Viejo, 22.

HIDRONES USADOS, 214 litros capacidad, garantía, vende. Apartado 7.000 Madrid.

MOTORES, nuevos y usados. Luba, 125, cambio al pie, M. V., 125 cc. Idem idem, vende Julio Sancho, en Haro

COMEDOR Isabelino se vende en 4.500 pías. Tf. 2482.

SEMBRADORA Internacional, 12 rejas, para tractor, vende o cambio por de 9 Juan Troyas en Peralta (Navarra).

TABLERO de dibujo 2 x 1, se vende. Múrcias, G. H., 4.º izq.

MESA COMEDOR, 2 y 1/2 m., propia para fondo o familia numerosa, vende. Once de Junio, 15, Tienda.

LABRADORES: Se venden sembradores preparados para tractor, tipo internacional, de 12 rejas, y siembras a chorrito. Taller Mecánico de J. Aespino, en Arguedas (Navarra).

MOSEADOR de oficina, varias ventanas y puertas de diferentes medidas, se venden. Carpintería Zapata, Avenida de Navarra, 2.

PERCHERO, se vende uno. Vera de Rey, 8, 2.ª decha.

PRESA de rva, tipo Felipe Pérez, vende Pedro Olarte, Tf. 3, en Ekelego (Alava).

BÓVEDAS SEMINUEVAS, se venden en fábrica conyatas Félix Benito, Logroño.

TRUJAL de 2 husos núm. 1, y un carro de 1.500 a 2.000 kilos, vende Pablo Ordoño, en Hornos de Moya, calvillo.

CHAPAS DE URILLITA, se vende una partida en fábrica de conservas Félix Benito, Logroño.

RADIO de 3 ondas y 5 lámparas, se vende en 800 pías. Razón, Mayor, 68 Taberna.

PATATA pequeña para pienso, se vende. Almacén Cándido Eguizabal, Av. Colón, 19, Tf. 2405.

MOTOR eléctrico 2 HP., varias potencias, transmisión y 500 botellas para vino, se venden. Quijeto de Llano 16, bajos.

VARIOS

GANADEROS. Pulpa, alfalfa maíz, demás piensos. Lussana. Portugal, 5

AVICULTOR. Encontrará absoluta mente todos los piensos y productos para sus aves en la acreditada Casa Lussana. Portugal núm. 5.

CASA MARIN: Tuberías para conducciones de aguas, muchas resistencias. Placas, conduidas para cubiertas de tejados. Puertas ventanas azules blanco y de color y baldosa catalana. Los mejores precios. Once de Junio, 15, Tf. 2096.

CINTURONES para niño, señora, caballero. Muebles y baratas en Almacén Sagasta 13.

CINTURONES DE GOMA, varias anchuras y modelos, a precios estupendos, en el «Almacén», Sagasta, 14.

BINERO. Depso de 6 a 10.000 pías, bien interior y con garantía. Haro, Nueva Rioja.

MODISTA para sus servicios, se ofrece. Dres. Castroviejo, 44, 6.ª izq.

A VISO:

Los anuncios para estas secciones solamente se admiten en la Administración de este periódico.

Nuestras crónicas del extranjero

Antena de Madrid

La segunda batalla de M. Pinoy

EN JOVEN RINOCERONTE DEL ZOO FRANCOIS ES LA ATRACCION MAXIMA DE PARIS ESTE AÑO

RUN AL DIA

Pinoy ha regresado a París. Y su experiencia va a entrar en una nueva fase. Francia ha pasado este verano adormecida en sus playas y en sus campos. Pero el peligro se acerca y son muchas las tormentas que se han levantado en este mes de agosto.

Pinoy, ha preparado constantes soluciones frente a los franceses olvidados de todo, aun aquello que es de su propio interés. Desde su hotel de Aix-les-Bains, ha tomado medidas inesperadas, cuyo denominador común tiene el mismo nombre: seriedad. Una experiencia Pinoy ha terminado y otra empieza.

Y la que empieza se presenta cargada y variada, especialmente en el orden económico y social. Allí estarán las máximas preocupaciones del Estado francés.

ALFREDO KRUPP dicen - estos días los periódicos franceses, con manifiesta inquietud - va a recuperarse su fortuna. Y todos saben lo que quieren decir bajo este título inofensivo. Krupp no es solamente el heredero de los magnates del Ruhr y uno de los hombres más ricos del Universo; es un hombre que ha buido a polvora y es un hombre que fuera de mal agüero, en el vecino país.

Por de pronto, parece cierto que van a reorganizarse las fábricas Krupp. Y de esta forma percibirá el representante actual de aquella dinastía renana la cantidad de 360 millones de marcos, es decir, cerca de 4.000 millones de pesetas. Añadidos éstos a los 300 millones de marcos que a lo que se cree posee actualmente, harán de él el hombre indistintamente más rico de todo el Universo.

Alfredo Krupp von Bohlen y Halbach es el hijo mayor de Bertoldo Krupp. Ha pasado largos años en prisiones como criminal de guerra, hasta que la liberación del comisario americano Mac Goy, anulando un veredicto de Nuremberg, a pesar de las protestas de Francia y de Inglaterra.

Durante la semana pasada, se ha presentado por los aliados occidentales un plan de rearme del Trust Krupp al Gobierno de Bonn; conforma a los términos de este proyecto recibirá como compensación títulos sin derechos de voto, pero negociables en un total igual al capital aportado por las nuevas sociedades que entren a formar parte de este organismo.

Alfredo Krupp vive desde que fundó su fortuna en los Alpes, en compañía de su madre y de su esposa. Esta última es una americana, natural de California, pero de origen alemán.

UN JOVEN RINOCERONTE de unos 250 kilos de peso, está siendo expuesto en el Zoo de Viciennes. Tiene 18 meses de edad y vive en un cerrado en unas jaulas desde que fuera capturado en Kenia por mayo último. Niños y adultos van constantemente a verlo.

Las autoridades del Zoo, que en su haber valor a ellas les costo unos mil dólares esta adquisición, le encontraron con verdadero terror con uno de sus cuernos clavados en la masa de la roca artificial. Francos, como se le llama, tiene unos cuernos de largo, cinco de alto y tres de ancho.

La multitud, que todos los días le visita le compra como otro rinoceronte. 20 años más viejo que él, y que lleva también nombre de cría, Philippe. Este, sin embargo, hace tiempo que remplaza su cuerno, y sin él anda. Fue una maña que el viejo rinoceronte tuviera siempre, no obstante ser es prolongado comilillo lo que más adorna y más valor da a un tiempo a un animal de esta clase. Todos saben en el Zoo que un rinoceronte vale muy poco cuando pierde su cuerno, ya que esta característica, que a veces llega a tener hasta seis pulgadas de diámetro, constituye su tesoro y su adorno principal.

El joven rinoceronte contempla atónito las multitudes que fijan sus ojos sobre él, sin explicarse a qué se debe semejante atracción.

DURANTE ESTA SEMANA los franceses han puesto unos 800 trenes extraordinarios para poder atender al éxodo de población que sale al campo y a las playas. Sólo en París se vendieron en un día 800.000 billetes.

JAVIER DE EGUIA

Investigaciones sobre el reumatismo de los niños

OXFORD (Inglaterra), 20.—Los doctores David Hewitt y Alice Stewart, de la Universidad de Oxford, que han hecho investigaciones sobre el reumatismo en 381 niños de diversas ciudades inglesas, han llegado a las conclusiones de que el reumatismo se da mucho menos en niños de ojos azules que en los de ojos verdes o pardos; que las niñas son doblemente susceptibles de contraer reumatismo al cerebro que el niño de San Vito—que los muchachos, que no hay pruebas de que el reumatismo sea causado por la falta de ventilación, la suciedad o la mala alimentación, y que es más frecuente entre los niños de familias ricas que entre los demás.

Los anglicanos, contra Eden y su matrimonio

LA IGLESIA CATOLICA SUFRE NUEVOS ATAQUES TRAS EL TELON DE ACERO: ULTIMO BALANCE

LONDRES AL DIA

Entre los clérigos de la Iglesia anglicana se ha desatado un recio ataque contra el ministro de Asuntos Exteriores, Antony Eden. Una generación antes, tan sólo escribía el «Church Times»-hubiera-se visto obligado el Ministerio de Asuntos Exteriores a escoger entre su cargo, su carrera y ese nuevo matrimonio.

Hace tan sólo 16 años que un monarca, por un caso desgraciado idéntico, se vio obligado a elegir entre su trono y la mujer... Esto hace ver cómo cambian los tiempos. La lucha en plan de discusión sigue adelante y a pesar de los aplausos que ha recibido Eden, no deja esta protesta de aparecer con un gesto, al menos, del sentido cristiano e institucional de un pueblo que lo está perdiendo, pero no sin resistencias, ante esta contingencia religiosa.

Contrasta con este hecho la triste situación de la Iglesia Católica al otro lado del telón de acero; allí, la lucha por no condescender con las autoridades rojas, aduciendo odios y bellezas del matrimonio cristiano. Y precisamente en estos días se hacen públicos unos balances que, sin duda, verán con interés nuestros lectores.

NACION POR NACION La lucha contra la Iglesia Católica, varía sus métodos según las distintas naciones, pero en todas ellas quisiera situarse en una postura muy semejante a la que tienen las confesiones ortodoxas, de plena sumisión al Estado.

En Polonia.— En este país, el 95 por 100 de la población es católica. Y la Iglesia es más fuerte que en otro ninguno de Europa Occidental. Las propiedades de la Iglesia han sido nacionalizadas y al Vaticano se le acusa constantemente como instrumento de la agresión extranjera. Tiene en prisiones a los sacerdotes que se sustruyen a las consignas comunistas y otorgan los puestos mejores a aquellos otros que sirven con

marcada lealtad al Estado actual. En muchas cuestiones ha invadido el Estado la autoridad de la Iglesia, aun en materias de tipo puramente religioso.

Checoslovaquia.— Aquí el 75 por 100 de la población es católica, y no obstante, desde octubre de 1949, se está destruyendo virtualmente el catolicismo checo, a través de la dirección eclesiástica del Estado. El director tiene el rango de ministro. Y controla todas las finanzas de la Iglesia, desde la administración de propiedades hasta los sueldos y estipendios de los sacerdotes y obispos. El Estado mantiene Seminarios de Teología, prohíbe las comuniones entre el clero y especialmente con el Vaticano y exige el juramento de lealtad al Estado, sobre todos los demás poderes.

Hungría.— El 70 por 100 de la población es católica. Y su último contrato de nacionalizar a la Iglesia se hizo en 1951, cuando el Gobierno estableció la Oficina del Estado para asuntos religiosos. El Episcopado ha recibido la más dura persecución y están desterrados de sus sedes todos los prelados que no han firmado el juramento de lealtad y que rehusaron respaldar la ofensiva de paz de Estocolmo.

Rumanía.— El 70 por 100 de la población es católica y el 9 por 100 griego-católica. Desde 1950 funciona un Comité de Acción Católica pro-comunista, por cuya causa la mayor parte de obispos y sacerdotes se encuentran en prisiones. La comunidad católica-griega fue disuelta por decreto del Gobierno en 1948. Y unida a la fuerza con la Iglesia ortodoxa.

Austria.— Aquí solamente son católicos el diez por ciento. Casi todos los sacerdotes fueron ejecutados durante los años 1944-46, y los que eran de nacionalidad italiana se vieron expulsados. Se cerraron todas las escuelas parroquiales, se suprimieron todas las órdenes religiosas y se confiscaron todas las imprentas pertenecientes a los católicos. A las monjas se les ha prohibido vestir de hábito, al mismo tiempo que se les obliga volver a sus casas.

Todos estos países quisieran ser libres de las influencias católicas. LOPEZ MAC MILLAN

"No podemos obligarles a que regresen a la esclavitud y a una muerte casi segura", ha dicho Truman refiriéndose a la cuestión de la repatriación de prisioneros tan debatida en Pan Mun Jom

WASHINGTON, 20.—«No podemos utilizar las bayonetas para obligar a esos prisioneros a que regresen a la esclavitud y a una muerte casi segura a manos de los comunistas», ha escrito el presidente Truman al capitán Charles G. Ewin, actualmente en Corea, y cuya misión ha consistido en interrogar a los prisioneros comunistas que se resisten a la repatriación. Ewin se había dirigido al presidente Truman expresándole su esperanza de que las Naciones Unidas mantendrán su negativa a la pretensión de que estos desgraciados prisioneros sean entregados al enemigo.

En su respuesta, Truman reitera que las razones de humanidad y de moral obligan al mantenimiento de la actitud que los negociadores de las Naciones Unidas han adoptado y siguen sosteniendo en la cuestión referente a la repatriación de prisioneros, tan debatida en las conversaciones de tregua de Pan Mun Jom. —(Efe).

RESPUESTA ALIADA A LAS DOS PROTESTAS COMUNISTAS

PAN MUN JOM 20.—En el único contacto habido hoy entre las delegaciones comunista y de las Naciones Unidas en la conferencia de Pan Mun Jom—los plenos están suspendidos por una semana, después de tres suspensiones de igual duración—el oficial aliado de enlace coronel Mc Carthy entregó al coronel norteamericano Hang Chun San sendas notas de contestación a dos protestas comunistas por violación del espacio aéreo de la zona de la conferencia. En una de las respuestas se reconoce que un avión de las Naciones Unidas voló inadvertidamente sobre dicha zona el día 16 del actual, y se afirma que darán los pasos necesarios para garantizar la no repetición en el sucesivo de tal violación no intencionada; en la otra se rechaza el aserto de los rojos de haber volado aviones aliados sobre la zona de la zona el día 13. Uno de los oficiales aliados que intervinieron en la investigación de esta segunda supuesta violación, dijo que existía la posibilidad de que un avión de las Naciones Unidas hubiera volado

sobre la zona, pero a una altura de 5.000 metros. El coronel Mc Carthy afirmó que de todas las comprobaciones pertinentes efectuadas resulta que no se produjo tal violación, y señaló, por otra parte, que la observación a tal altura hubiera sido, de cualquier forma sumamente difícil. —(Efe).

Importante reunión de los presidentes de los Sindicatos Arroceros de España

La cosecha de este año se presenta muy buena

VALENCIA, 20.—La Federación Sindical de agricultores arroceros pedirá al Gobierno que se le autorice para comprar el arroz cáscara excedente de cupo que le ofrezcan los agricultores, al precio de 460 pesetas kilo en la zona del Ebro, y a 375 en el resto de España.

Hoy se celebró una importante reunión de los presidentes de los Sindicatos arroceros de España para conocer las órdenes ministeriales para la próxima campaña y adoptar las disposiciones complementarias. Se trató extensamente de la plaga del hong, aparecida en todas las comarcas de España, y que ha causado daños que se calculan en un quince por ciento de la cosecha total, llegando en algunas zonas, como la de Sevilla, según manifestaciones de su presidente, hasta alcanzar el treinta por ciento. Afortunadamente, la cose-

El Gobierno de Mao-Tse-Tung, en Moscú

WASHINGTON, Y CON EL TODAS LAS CAPITALES DEL MUNDO ENTERO, SIGUEN CON ATENCION Y SIN IMPACIENCIA ESTA CONFERENCIA QUE DURARA LARGO TIEMPO

WASHINGTON AL DIA

Mao Tse Tung ha enviado a Moscú casi todo el Gobierno. Y este hecho, así como la acogida que se le ha dispensado en la capital rusa, ha despertado el más vivo interés en las cancillerías del mundo entero; nunca se había dado con tanta actualidad a una personalidad alguna.

Demos a los hechos su relieve. Y es conveniente, porque nuestra información nacional apenas si da lugar a advertir la trascendencia de esta visita.

Es un auténtico y verdadero Gobierno el que se desembarca el lunes en aeródromo soviético. Esta vez, formada la delegación por un grupo de personalidades de primer plano.

Al frente de ellas se encuentra el presidente del Consejo y ministro de Asuntos Exteriores de la República Popular china, Chu-en-Lay. Salido éste de la oscuridad hace dos años con motivo de su viaje a las Naciones Unidas a fines de 1950. Fue él también quien durante todo aquel año honderó inclementemente con sus notas diplomáticas a Londres y a Washington, juzgando con la tensión internacional, Chu-en-Lay es un hombre joven, de 54 años tan sólo y el brazo derecho de Mao-Tse-Tung, desde 1927, época en la que se reintegró a su país de retorno de Europa. Suya es la fundación de las juventudes comunistas chinas, al menos en parte, la creación del ejército revolucionario que él mismo organizara.

Con Mao-Tse-Tung están las personalidades más destacadas de la Administración y del Ejército.

WASHINGTON Y MOSCU, MUY INQUIETOS

Green allí que se va a examinar la cuestión de Corea como tema de primer plano. Y se apoyan en el hecho del cancio que se advierte con esta guerra, especialmente entre los mismos coreanos del Norte. Hace unos días tan sólo, el 15 de agosto, Kim-Il-Sung, desde Piongyang, hacía alusión a un armisticio en el que no hubiese ni vencedores ni vencidos; palabras que por cierto no han tenido eco alguno ni en Pekín ni en Moscú, como tampoco en Washington, donde se piden proposiciones más concretas. En los pasillos de la O. N. U. ha habido alusiones igualmente de Malik que han dado lugar a estas interpretaciones optimistas.

A nosotros francamente nos parece demasiado poca cosa para tanto aparato y quisieramos encontrar otras causas en proporción a estos hechos de inexcusable trascendencia.

De Hong-Kong llegan otros rumores en el que no hubiese ni vencedores ni vencidos; palabras que por cierto no han tenido eco alguno ni en Pekín ni en Moscú, como tampoco en Washington, donde se piden proposiciones más concretas. En los pasillos de la O. N. U. ha habido alusiones igualmente de Malik que han dado lugar a estas interpretaciones optimistas.

tar todos los sucesos en su única orientación. Según éstos se va a tratar de la revisión del tratado de amistad y de asistencia mutua, concluido hace dos años por Mao-Tse-Tung tras una larga e interminable estancia en Moscú.

Y como es natural, esa revisión tendría por objeto estrechar los años entre los dos países, pues para distanciarse sobra esa misión comunista en Moscú.

Nadie había ya del titismo de Mao-Tse-Tung y en esta ocasión es casi inoportuno mencionarlo como hacen no pocos cronistas extranjeros de la actualidad internacional.

Pudiera tener una derivación inmediata esta conferencia. Se proponen relaciones diplomáticas y comerciales al Japón, intentando de esta forma, sino arrancar al pueblo nipón totalmente de la esfera de influencia americana, atenuarla al menos.

Japón, como es evidente, interesa no menos a Pekín y a Moscú que a Washington y con una diplomacia tan audaz como la rusa, no sería de extrañar una operación de envergadura en este sentido. Tokio es muy interesante por razones económicas.

La conferencia será larga. El carácter chino es hostil a toda precipitación y el alto rango de los enviados así lo hace suponer.

Significamos con atención y sin impacencias.

UBALDO DE LEON

El rey Faruk se divierte

CAPRI, 20.—El rey Faruk festeja esta noche una brillante fiesta a las baldades reunidas en Nápoles para la elección, entre ellas, de miss Europa y a diversas personalidades, hasta un total de 200. Entre ellas figuran el productor de cine norteamericano Cecil B. de Mille y el actor inglés Sir Lawrence Olivier. —(Efe).

PELIGRO DE INFILTRACION PROTESTANTE EN PORTUGAL

Lo denuncia "Diario da Manha" en un artículo titulado "Comienzan a pasarse de la raya"

LISEBA, 18.—«Diario da Manha» denuncia hoy el peligro de infiltración protestante en Portugal, bajo el título de «Comienzan a pasarse de la raya». Dice: «El semanario católico «Noticias de Beja» (capital del Alentejo), en su número de anteyer y en la sección titulada «Noticias de la diócesis», relata que los viernes acostumbraban a visitar la ciudad de Cuba—desde hace algún tiempo—unos señores y señoras extranjeros que hacen su propaganda protestante en una casa sita en la calle Alvaro Castelos, que era antes un palacio. Los señores y señoras mandaron erigir la sala para museros mutuamente con unas disquisiciones evangélicas. Añade que el pasado día 8 del corriente se registró otro episodio en aquella asamblea. Uno de los asistentes, usando sustitivamente la lengua de Camoens y de Vieira, intentó poner en ridículo a Nuestra Señora de Fátima—la Madre de Jesús que estruendo nuestra alma—, lo cual resultó una reacción espontánea y rápida de algunas criaturas que asistían al mencionado espectáculo. Un ayudante del pastor fué corriendo a denunciar el hecho a la Guardia Nacional republicana, olvidándose de que había ofendido la fe simple y sin artificios de los niños. El semanario de Beja se muestra indignado y el caso tiene aspectos de hecho que nos preocupan. Pero sea como fuere y venga quien viniere, urge poner término a cualquier actividad que atente contra la fe de los portugueses. Portugal en-

GUARDIAS SOBRE PLATAFORMAS

Queramos o no, la capital de nuestra nación viene a ser un poco como el resumen y espejo de las experiencias urbanas. Centro geográfico y político de España, Madrid, sueño geometrizado en medio de la áspera meseta, concepción burocrática y bastante artificiosa de lo que puede ser una ciudad sin importancia estratégica, ni originariamente histórica, sino levantada por el puro afán ibérico del poder que, sin rindido de a través de los siglos, balance de la confianza que hemos depositado en su invención metropolitana.

Unas veces nos atrae de Madrid la castiza y lo gracioso, otras su cortesanía, su cordialidad y hasta su elegante pereza, poco práctica, pero muy señorial, y en ocasiones como ahora, algún mínimo detalle que la europea y la americana—no se sabe bien... Así esas plataformas que se han colocado en las vías principales para que los guardias de la circulación tengan su islote elevado y defendido de las acotaciones de los vehículos atropelladores.

Las plataformas, fiamamente estrenadas, ayudan también al tránsito, porque así los coches saben exactamente dónde tienen que dar la vuelta. Con los bordes pintados de rojo y blanco, como los paños de los busares burgueses, durante el día y con iluminación indirecta durante la noche, las boyas sobre el asfalto constituyen sin más la novedad que nos ofrece el verano de la capital, muy descargada por cierto, momentáneamente del tráfico blipélico que la agobia.

LOS TOROS Y EL CINE

Siempre hubo, desde los comienzos del cine mudo, películas de toros y toreros, que vienen a ser, dentro del ámbito de las españolas filmicas, algo así como el tópicos del Oeste para las cintas norteamericanas.

Pero el adelantamiento del cine sonoro, los toreros que se convierten en protagonistas de determinadas producciones o tenían que ser doblados a causa de su acento rudo o de su ceceo exageradamente andaluz o habían de ser elegidos en esa zona intermedia entre la taumaturgia y el séptimo arte, a la cual pertenece con título muy personal el polifacético Mario Cabré, actor, poeta, conferenciante.

Ha sido un acto simpático y en recuerdo de este de los cineastas de la «Corrala», por el que se instituye la servidumbre y la pasadubre que en ocasiones entraña el hecho de haber sido poeta y más que poeta.

Los juegos de pasatiempo en los establecimientos rubros

MADRID, 20.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana otros, una orden de Gobierno por la que se dispone que en los establecimientos públicos de bródy cuando se celebren juegos de mesa como damas, ajedrez, brisca, tué y otros de metro pasatiempo, no se suerte, evite o azar, no podrá cruzarse en las partidas cantidad alguna.

Otra por la que se da nueva redacción a los artículos 102 y 103 del vigente Reglamento de Espectáculos.

Checan dos navios

DEAL (Inglaterra), 18.—El barco norteamericano «Western Farmer» de tipo «Liberty», y el petrolero noruego «Biogholms», han chocado esta mañana. Varios barcos anclados al lugar del accidente. Se ignora la importancia de los daños sufridos por ambas unidades. —(Efe).

De Valera, sometido a reconocimiento por un día más ogo

UTRECHT (Holanda), 20.—El primer ministro irlandés, De Valera, se encuentra en la clínica del oftalmólogo doctor Weve, que le ha hecho un reconocimiento preliminar. —(Efe).

Cuestión de límites por la entrada a las cuevas de Pierre St. Martin

PAU, 20.—El gobernador civil de Navarra, don Luis Valero Bernedo, se ha reunido en las proximidades de la frontera franco-española con el prefecto de los Bajos Pirineos para tratar de la cuestión territorial relacionada con las cuevas de Pierre St. Martin.

Los «guardias de corps» de Margaret Truman

Parece que ocurre lo mismo en todas partes

ESTOCOLMO, 20.—La única colaboradora norteamericana del diario «Aftonbladet», la señorita Link, que escribe en todos sus números una columna en inglés, comenta los incidentes provocados por los guardias de corps de la señorita Truman en su visita a Estocolmo, incidentes que han desencadenado iracundos ataques de la Prensa sueca.

Bajo el titular «Los caballeros también pueden disparar», el articulista dice que puede haber una ley con arreglo a la cual los miembros de la familia del presidente de los Estados Unidos no viajan por el extranjero sin guardia personal, pero que, desde luego, no hay ninguna que impida que los miembros de esa guardia sean unos caballeros. Señala que, desoconocido de Suecia, Margaret Truman acaso no sepa que sus guardias de corps no son aceptados aquí, a diferencia de otros países, como una precaución necesaria, pero añade que los funcionarios del Servicio Exterior norteamericano podían haber, indicado que la protección constituye un desprestigio para Estados Unidos. La articulista dice que ha sondeado a ese respecto a diversas personalidades suecas y estadounidenses y ella el comentario de dos comerciantes neoyorkinos que se encuentran en Estocolmo, según los cuales coincidirían con la señorita Truman en Inglaterra y Escocia, y pueden acreditar que en todas partes se produjeron por sus guardias de corps incidentes semejantes. Añaden que la protección de la hija del presidente podría ser menos llamativa como lo es la de la reina de Inglaterra, que cede, pasa totalmente inadvertida. —(Efe).

PRACTICOS DE FARMACIA

Sobresueldos de importancia

Pregamos en todas las poblaciones de una o dos farmacias agentes para la introducción, desarrollo y propaganda de preparados farmacéuticos. Asunto de máxima seriedad. Empresa muy importante. Escribir al número 2. PUBLICIDAD CDD. CASPE NUM. 12. BARCELONA

QUINTUPLE ALUMBRAMIENTO

Las cinco niñas han sido puestas en incubadoras

SAO PAULO (Brasil), 20.—Hacido a luz cinco niñas las esposa de un obrero, María Aparecida, de treinta y ocho años. La madre y las niñas se encuentran bien en el hospital de esta ciudad. Las recién nacidas han sido puestas en incubadoras. —(Efe).

SAO PAULO, 20.—José Albano de 38 años de edad, cuya mujer ha dado a luz hoy cinco niñas, ha manifestado: «Si Dios quiere que vivan, las llamaré María Primera, María